

# 庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式 群众游行和联欢活动明日隆重举行

新华社电 10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。届时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话,随后举行盛大的阅兵式和群众游行。广播电台、电视台、新闻网站将

现场直播国庆庆祝大会、阅兵式和群众游行。

10月1日上午,中央广播电视总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道,中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频

率,以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。全国部分影院进行4K超高清直播。

另悉,10月1日晚,将在北京天安门广场隆重举行国庆联欢活动。中央广播电视总台

综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道,中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频率,以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

# 铭记卓越贡献 凝聚复兴伟力

——习近平总书记在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话引发热烈反响

据新华社电 “英雄模范们用行动再次证明,伟大出自平凡,平凡造就伟大。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。”

在新中国成立70周年之际,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日在京举行。习近平总书记向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话,在社会各界引发热烈反响。

大家表示,要敬仰英雄、学习英雄,忠诚担当、砥砺前行,用实际行动为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌。

## 以国家之名褒奖英雄模范

习近平总书记深刻指出,受表彰的国家勋章和国家荣誉称号获得者,是千千万万为党和人民事业作出贡献的杰出人士的代表。他们身上生动体现了中华民族精神和社会主义核心价值观,他们的事迹和贡献将永远写在共和国史册上!

共和国勋章获得者、93岁的中国工程院院士黄旭华是我国第一代核潜艇总设计师。“习近平总书记将这枚沉甸甸的‘共和国勋章’授予我,这不是我一个人的荣誉,这份光荣属于核潜艇战线的每一员。感谢党和国家对我们的肯定和鼓励,感谢全国人民的支持和信任。”黄旭华说。

“此生属于祖国,此生无怨无悔。”黄旭华铿锵的话语,道出了英雄模范们的心声。

“感谢祖国还惦记着我,这是党和国家对我几十年来付出的认可和鼓励。”原国家羽毛球队总教练、“人民楷模”国家荣誉称号获得者王文教说。

为了振兴祖国的羽毛球事业,王文教在上世纪50年代毅然从印尼回国。在他担任国家羽毛球队总教练期间,先后涌现出56个世界单项冠军。王文教希望,今天的运动员们要树立爱国报国的信念,继续艰苦奋斗、努力训练,为中国体育事业铸就新的辉煌。

誓干惊天动地事,甘做隐姓埋名人。  
“作为一名共产党员,我只是为党和国家、为人民做了一件应做的事情。”胸前佩戴着习近平总书记颁授的共和国勋章,

94岁的张富清十分激动。这位战斗英雄曾经为了建立新中国浴血奋战、九死一生,转业后又深藏功名60余年,把自己的一生献给了人民。“我要牢记党的恩情,永远跟党走,听党话。我要为党和人民做出我应该做的事,奋斗一生。”张富清说。

相知无远近,万里尚为邻。  
友谊勋章获得者玛哈扎克里·诗琳通走遍中国大江南北,积极推广中国传统文化,传播中泰友好,为中泰关系发展作出了不可替代的杰出贡献。她说:“中国作为一座象征改革发展、社会进步和现代化的光辉灯塔,正以自信的姿态屹立于世界之林。我愿为促进我们国家与中华人民共和国之间的友好合作事业贡献力量。”

## 以坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地做好每件平凡的事

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”习近平总书记的重要讲话引发强烈共鸣。

“人民楷模”国家荣誉称号获得者李保国的爱人、河北农业大学林学院研究员郭素萍说:“保国再次获得荣誉,这对我们来说既是激励,也是动力。我要尽我的全力把保国未竟的事业做完,对得起保国,对得起农民,对得起这份荣誉。”

习近平总书记指出,一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

英雄楷模的先进事迹,给宁夏固原市西吉县涵江村驻村第一书记秦振邦提振了信心。他说,开展扶贫工作,就是要立足岗位,从一件件小事做起,努力为群众办好事,保障更多人稳定脱贫。

“英雄榜样们忠诚、执着、朴实的品格,激励着我们一定要恪尽职守,把好动车组生产的安全关。”中车长客股份有限公司高速动车组制造中心调试车间首席操作师罗昭强说,下一步,我们还要跟上榜样们的步伐,在创新上发力,创造中国高铁事业新的辉煌。

## 弘扬英雄模范身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格

“今天我们以最高规格褒奖英雄模范,就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。”习近平总书记的话语掷地有声。

“习近平总书记亲自为我颁授奖章,我非常激动,这是党和国家对我的认可,我倍感珍惜。”“人民楷模”国家荣誉称号获得者都贵玛说。这位来自草原的普通牧民,在上世纪60年代初主动养育了28名孤儿,用自己的一生书写了“国家的孩子”与“草

原母亲”的传奇故事。如今,都贵玛的28个“国家的孩子”都扎根在牧区,过上了幸福的生活。“希望这份荣誉能够激励我的孩子们,教育好自己的子女,继续为国家贡献自己的力量。”她说。

“英雄模范们用行动再次证明,伟大出自平凡,平凡造就伟大。”

习近平总书记的重要讲话,让获得“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号的敦煌研究院名誉院长樊锦诗深有感触:“我只

是一个平凡的人,这个荣誉是对国家文物事业的支持和肯定,是对敦煌研究院多年来不断艰苦探索、奋斗的肯定。”

荣誉激励人心,旗帜引领方向。  
“青蒿素的发现正是源于共和国勋章获得者屠呦呦和广大科研人员的不断攻坚克难、默默付出。”重庆市药物种植研究所副所长胡开治振奋地说,“我们将继续发扬团队合作精神,在中医药领域加强原创性研究,让中医药这座宝库更好地造福全人类。”

# 崇尚英雄模范,凝聚奋进力量

## 新华社评论员

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”29日,习近平总书记向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。讲话高度评价受到表彰的功勋模范人物和国际友人为新中国建设和发展作出的杰出贡献,高度赞扬英雄模范的品格风范,发出了像英雄那样坚守和奋斗的号召,激荡起共同谱写新时代人民共和国壮丽凯歌的壮志豪情。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。在庆祝新中国

成立70周年之际,首次以国家勋章和国家荣誉称号隆重表彰英雄模范,是强化国家意识,形成建设社会主义现代化强国强大合力的现实需要;是弘扬社会主义核心价值观,凝聚时代精神的现实需要;是全面实施宪法、落实国家勋章荣誉制度的重要举措。

天地英雄气,千秋尚凛然。党和国家以最高规格褒奖英雄模范,就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围,激发全国人民的爱国之情、强国之志、报国之行,用实际行动为实现中国梦贡献力量。

历史由人民书写,伟业靠英雄引领。在70年披荆斩棘、风雨兼程的奋进征程中,有

“杂交水稻之父”袁隆平,有32年如一日坚守孤岛、为国戍海的王继才,有“把论文写在大地上”的“太行山上的新愚公”李保国、有“做隐姓埋名人、干惊天动地事”的黄旭华……无数像他们一样的优秀中华儿女为了国家发展进步和人民幸福安康,以矢志不渝诠释忠诚,以顽强拼搏彰显执着,以无私奉献展现朴实,留下感人至深的事迹,建立不可磨灭的功勋,共同书写了中国特色社会主义事业的壮丽篇章。

伟大出自平凡,点滴造就伟大。英雄模范们用行动再次证明,只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的

人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。挥汗如雨的田间地头,紧张忙碌的工厂车间,条件艰苦的脱贫一线,走街串巷的快递车上,纤尘不染的实验室里……每一个岗位都是一份责任,都是我们追梦圆梦的舞台。实现民族复兴的中国梦,离不开每一个奋斗的身影,少不了每一份拼搏的力量。把具体而微的个人梦融入恢弘壮美的中国梦,每一个奋斗者都是新时代的主角。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代大有可为,新征程波澜壮阔。让我们弘扬英雄模范精神,高扬奋斗旗帜,真抓实干、开拓进取,共同创造新时代中国的美好未来!